

Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 51 (4059)

Среда

26

апреля

1961 года

Цена 2 коп.

ВСЕМ УЧИТЬСЯ РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

В ходе социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС подъем трудовой и политической активности советских людей вылился в замечательное начинание — в движение за коммунистический труд, в борьбу за создание бригад коммунистического труда, за право называться ударником коммунистического труда.

Зачинателями этого замечательного движения явились коммунисты и комсомольцы депо Москва-Сортировочная, того депо, где в 1919 году был проведен первый коммунистический субботник, названный В. И. Лениным великим почином. Оно с поразительной быстротой охватило всю нашу страну, в том числе и трудящихся нашего района.

Сейчас, пожалуй, не найдешь промышленного предприятия, стройки, колхоза или совхоза, где бы не было людей, для которых целью, смыслом их жизни стал девиз: «Учиться работать и жить по-коммунистически».

В настоящее время у нас десять коллективов, девятью бригадами промышленных предприятий, тринадцать животноводческих ферм, четыре магазина, четыре столовых, сто сорок семь рабочих и колхозников вступили в соревнование за право называться коллективами, бригадами, фермами, ударниками коммунистического труда. Более двух тысяч человек в районе охвачено этим движением.

Рабочие и служащие Камчугского лесопункта, пищекомбината, колхозники сельхозартеля «Россия» борются за звание коллективов коммунистического труда.

Двадцать шесть бригад леспромпхоза и других промышленных предприятий, три животноводческие фермы, мастерский участок Д. Г. Чанова в Камчугском лесопункте завоевали право носить высокое звание «Коллектив коммунистического труда». Среди них бригада С. Чечулинского (Камчугский лесопункт), В. И. Малыгина («Крутая Осыпь»), Н. И. Баладина (Матвеевский), А. И. Федотовского (Пятовский), В. Е. Лосевкова (Толшменский), А. Эш (Тафтинский), Н. А. Шбарина (Михайловский) и другие, кондитерский цех пищекомбината, мебельный цех деревообрабатывающего завода, Лобановская, Казаковская (колхоз «Россия») и Светицкая (совхоз «Погореловский») животноводческие фермы.

Двадцати рабочим и колхозникам присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В числе их назовем рабочего В. И. Копосова, шофера Н. М. Крицкого из Камчугского лесопункта, тракториста М. А. Сергачева, рабочего Н. И. Крюкова, доярка Л. А. Двойнишникову и К. Н. Исаковскую из совхоза «Тотемский», тракториста сельхозартеля «Красная звезда» В. И. Кузьминского.

Советские люди идут навстречу XXII съезду КПСС. Движение за коммунистический труд в наши дни ширится и приобретает массовый характер.

Районная библиотека и редакция газеты «Ленинское знамя» организовали читательскую конференцию на тему «Учиться жить и работать по-коммунистически». В этом номере газеты на второй и третьей страницах помещаются выступления участников читательской конференции.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

22 апреля в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвященное 51-й годовщине со дня рождения великого организатора и вождя Коммунистической партии, основателя Советского государства, любимого учителя и друга трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Торжественное заседание открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

С докладом выступил первый секретарь МГК КПСС П. Н. Демичев.



Достоинно встретим XXII съезд КПСС!

Хорошие результаты

Благородный почин доярки Бобровской фермы колхоза «Красная звезда» нашел широкий отклик среди животноводов учебно-опытного хозяйства.

У доярок каждой фермы были такие коровы, которые давали от 2 до 6 килограммов молока в сутки. Вот этих-то животных и было решено раздоить.

Прошел первый квартал третьего года семилетки.

Большинство доярок, выключившихся в соревнование по примеру москеевских животноводов, добились прекрасных

результатов. Л. П. Карелина с фермы Задняя намеревалась поднять удоимость у трех коров. Она добилась своего. Если раньше каждая из этих коров давала по 4—5 килограммов молока в день, то теперь доярка получает от них по 10—11 килограммов.

Такие же успехи имеют В. А. Двойнишников, М. В. Ляхова. Можно привести примеры и о работе других доярок, добившихся также повышения надоев молока от

низкопродуктивных коров. В. К. Мараконь, например, корову Этку с 4,5 килограмма раздоила до 16 килограммов.

Партбюро начало выпускать специальный бюллетень о ходе раздоя коров. Итоги этой работы станем сообщать также на совещаниях животноводов. Все это будет способствовать успешному выполнению социалистических обязательств.

В. Сивков, секретарь партбюро учебно-опытного хозяйства.



Кемеровская область. Рубинский леспромпхоз треста «Кемерово-лес» — передовое предприятие лесной промышленности. Многие его бригады взяли обязательство довести выработку на каждого рабочего до 1000 кубометров леса за год.

Основную роль в успехе леспромпхоза играют люди. А люди здесь замечательные. Вот хотя бы шофер Николай Петрович Русских. Мастерски ведет он свою машину по трудным таежным дорогам, доставляя лес к железнодорожной магистрали. За самоотверженный труд он награжден нагрудным знаком «Почетный мастер лесозаготовок и сплава».

На снимке: шофер Н. П. Русских.

Фото В. Стрельникова. Фотохроника ТАСС.

Слово механизаторов

В колхозе «Россия» состоялось профсоюзное собрание, на котором шел разговор о том, как претворяются в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС.

Сельхозартель завершает подготовку к весеннему севу. В эти дни идет вывозка навоза на участки, отведенные

под кукурузу. На технику подставлены тракторы. В производственных участках завершается составление рабочих планов на период сева. Разработаны меры материальной заинтересованности.

Механизаторы артели дали слово сев зерновых провести за 12—15 календарных дней, а за 18—20 дней — полностью.

На собрании приняты индивидуальные социалистические обязательства. Михаил Александрович Шадрин, работая на тракторе ДТ-24, механизмирует обработку посевов картофеля на 10 гектарах и сахарной свеклы на 5 гектарах.

Александр Алексеевич Антуфьев и Геннадий Сергеевич Трифионов трудятся на тракторе «Беларусь». Первый дал слово выращивать кукурузу на 7 гектарах и картофель на 20 гектарах, а второй — кукурузу на 7 гектарах и картофель на 15 гектарах.

Илья Александрович Нечаев со смельчаком Александром Александровичем Шамаховым на тракторе ДТ-54 намерены поднять 50 гектаров залежей на отдаленных участках, посеять, вырастить, убрать урожай и собрать с каждого гектара не менее 10 центнеров пшеницы.

Машинист Василий Алексеевич Богданов решил вытеребить 55 гектаров льна, а в осенне-зимний период на льноагрегате ТЛ-40 выработать 40 тонн длинного и 20 тонн короткого волокна.

Идя навстречу XXII съезду КПСС, механизаторы и все члены артели полны решимости успешно взять намеченные рубежи.

Казахская ССР. Грандиозные строительные работы ведутся в Голодной степи. За семилетку ирригаторам предстоит оросить свыше 70 тысяч гектаров плодородных земель. Для этого из Узбекистана от Южного Голодно-степского магистрального канала прокладывается канал — Центральная ветка.

Сейчас на ударной комсомольской стройке горячие дни. Мощные бульдозеры, скреперы, экскаваторы продвигаются все дальше на север, оставляя за собой готовое русло.

На снимке: бригада Саду Муканова бетонирует русло канала. Бетонщики ежедневно перевыполняют сменные задания.

Фото А. Идрисова. Фотохроника ТАСС.

Обязательство сплавщиков У.-Царевского рейда

Многолюдно было в клубе У.-Царевского сплавногo рейда 12 апреля. В зале собрались рабочие, служащие и инженерно-технические работники, чтобы обсудить вопрос о молевом сплаве и открытии навигации 1961 г.

С докладом о предстоящих задачах коллектива выступил начальник рейда В. П. Кулаков, который рассказал о выполнении подготовительных работ, установке рабочей силы на молевом сплаве и постановке наплавных сооружений. С критическими замечаниями и предложениями выступили рабочие М. Н. Глазковский, И. П. Вязников и другие.

В текущую навигацию рейду нужно отгрузить народному хозяйству 165—170 тысяч кубометров древесины, против 130 тысяч в прошлом году.

После окончания обсуждения доклада коллектив рейда единодушно взял на себя социалистическое обязательство в честь XXII съезда КПСС: безаварийно провести отстой наплавных сооружений и древесины, находящейся на отстое; раньше графика на один сутки закончить молевой сплав; ко дню открытия XXII съезда полностью отгрузить всю древесину потребителю и произвести уборку наплавных сооружений.

Коллектив рейда вызвал на социалистическое соревнование У.-Толшменский рейд.

А. Двойнишников, воспитатель сплава участка.

ЗАОЧНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
ЧИТАТЕЛЕЙ

Учиться работать и

Книги учат хорошему

В книге И. П. Верховцева «Работать и жить по-коммунистически» указывается, что в рядах движения за коммунистический труд более пяти миллионов человек, но ведь только комсомольцев среди молодых рабочих и колхозников десять миллионов человек. Все это энергичные, преданные коммунизму люди. Именно им предстоит жить и работать в коммунистическом обществе. Молодые рабочие и колхозники должны быть активными участниками движения бригад и ударников коммунистического труда.

Порой путают два понятия — участие в соревновании за звание коллектива или ударника коммунистического труда и присвоение этого почетного звания. Борются за него могут многие, если не каждый, присваивается же только тем, кто на деле доказал, что он заслуживает этого звания.

Центральный Комитет Коммунистической партии призывает множить число участников соревнования за звание ударников, бригад и коллективов коммунистического труда, сильнее разжигать пламя борьбы рабочих, колхозников, интеллигенции за досрочное выполнение семилетки, высокую производительность труда, за технический прогресс.

Из сообщений печати и радио известно, что не только отдельные предприятия, но целые экономические районы, области и республики берут

Прочтите эти книги

С большим интересом я прочел некоторые книги, рассказывающие о простых советских людях, о тех, которые живут и трудятся вместе с нами и строят коммунизм. Назову их: Н. Погодин «Янтарное ожерелье», В. Тавекелян «За Москвою-рекой», Г. Николаева «Битва в пути», сборник «Смелость, мужество, отвага» и другие.

В сборнике «Смелость, мужество, отвага» рассказывается о многих случаях, в которых советские люди проявили подлинную смелость, мужество, верность своему долгу. В славных подвигах проявляются с небывалой силой яркие черты советского человека: помощь друг другу, товарищеская взаимовыручка, горячая преданность интересам социалистического общества, глубокая вера в правоту политики Коммунистической партии и Советского правительства. Эти черты стали неотъемлемой принадлежностью нашего народа.

Указанные книги полезны, поучительны для нас, учат делу коммунизма. Прочтите их!

А. Климов,
бригадир бригады коммунистического труда Пятовского лесопункта.

высокие социалистические обязательства выполнить задания семилетки за пять лет.

—Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества, — так говорит Н. Островский устами своего главного героя «Как закалялась сталь» Павла Корчагина.

Современное поколение корчагинных живет и работает в такое время, когда коммунизм стал практической задачей повседневной жизни и борьбы.

Представителей этого поколения вы встретите на самых ответственных участках коммунистического строительства: на целинных землях и животноводческих фермах, на ударных комсомольских стройках.

В своей речи на Всесоюзном совещании передовиков соревнования за звание бригад

и ударников коммунистического труда Н. С. Хрущев говорил: «Мне особенно хочется отметить такой замечательный почин, родившийся в вашей среде, как переход опытных мастеров и талантливых организаторов в отстающие коллективы для того, чтобы подтягивать их до уровня передовых по примеру В. Гагановой. Одна бригада, один завод, колхоз, совхоз, район не могут в одиночку прийти к коммунизму. Только все вместе, только широким фронтом общенародной борьбы завоем мы высоты коммунизма».

В период строительства прекрасного здания коммунистического общества всем советским людям — и работающим, и пенсионерам, и домохозяйкам, и студентам, и школьникам, и военнослужащим — надлежит упорно выработать в себе, как говорит Н. С. Хрущев, «те качества, те свойства, те привычки, которыми надо будет пользоваться в новом доме». А это значит, что уже сегодня необходимо учиться жить по-коммунистически.

М. Чурина,
заведующая районной библиотекой.



Для получения прочных и глубоких знаний в лесном техникуме созданы все условия, к их услугам и богатая библиотека.

На снимке: ученицы Тоня Макарова и Соня Кулепова за чтением книг.
Фото Л. Дьяковского.

Будем работать еще лучше

Учиться работать и жить по-коммунистически — значит неустанно воспитывать и укреплять в себе внутреннюю потребность трудиться в полную силу, творчески, с огоньком, без оглядки.

Мы знаем, что успех и хорошие результаты в работе приходят только тогда, когда всего себя отдаешь любимому делу и не останавливаешься на достигнутом. Следуя этим принципам, мы стараемся всегда сдерживать данное слово и идти вперед. Обяза-

тельство первого квартала выполнили на 105 процентов. Практические дела подтверждаем теорией. Достижения науки и опыт передовиков изучаем в начальной экономической школе. В свободное от работы время читаем художественную и специальную литературу. Брошюры: «Советы дояркам», «За 5 тысяч килограммов молока от коровы», «2790 килограммов за стойловый период» и другие стали для нас наглядными пособиями.

Внимательно мы изучили

Роль молодежи в решении задач хозяйственного строительства

Январский Пленум Центрального Комитета нашей партии наметил пути дальнейшего развития всех отраслей сельскохозяйственного производства, вскрыл его резервы.

В выполнении задач, поставленных Пленумом, комсомольцы, молодежь должны сыграть огромную роль. — Без активного участия молодежи немислимо успешное решение задач хозяйственного строительства, — говорил Н. С. Хрущев.

На нашей ферме в основном работает молодежь. Главное стремление ее как можно быстрее и лучше претворить в жизнь решения партии, дать любимой Родине больше молока и мяса.

У нас сложился хороший и дружный коллектив. Поэтому мы имеем неплохие результаты в работе. В прошлом году и с начала зимовки держим первенство среди доярочных бригад по надоям молока. В первом квартале план выполнили на 110 процентов. Сдержали свое слово. Это наша победа и мы закрепим ее.

На проходившем недавно вечере животноводов, ферме был вручен переходящий вымпел райкома комсомола. Вымпел «Лучшая доярка» получила Римма Сергачева. Мария Васильевна Ляхова, Римма Сергачева, Шура Сергачева и я награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Наша ферма борется за получение права называться коллективом коммунистического труда. Это высокое звание мы обязательно завоеваем.

По примеру серпуховчан помогаем отстающим товарищам подтянуться до уровня передовиков. Высокие показатели сделаем достоянием всех.

материалы январского Пленума ЦК КПСС и сделали для себя соответствующий вывод. Подробно разбирали каждое выступление Н. С. Хрущева на зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства. Хорошо говорил Никита Сергеевич. Все его выступления проникнуты заботой о нас, сельских тружениках, о подъеме сельского хозяйства.

Осенью прошлого года нашей ферме присвоено звание «Ферма коммунистического труда». Это высокое звание ко многому нас обязывает. Чтобы оправдать его, будем работать еще лучше и свои обязательства выполним.

Р. Солдатова,
доярка Лобановской фермы колхоза «Россия».

По примеру бобровских доярочных бригад «Красная звезда» развернулась соревнование среди нас по раздою высокопродуктивных коров. Добиваемся в этом деле хороших результатов.

Всю зиму мы занимались в зоотехническом кружке, посещали экономический семинар. Это способствовало повышению нашей квалификации.

Наш труд постепенно облегчается. На ферме имеется подвесная дорога для вывозки навоза, оборудовано водоснабжение, хорошая кормовая кухня. Сейчас монтируется доильный зал для механического доения коров. Так что приходите, дорогие друзья, из городских и других организаций к нам работать. Все условия есть. Таких ферм, как наша, скоро в совхозе будет три.

Мы умеем и культурно отдыхать. У нас в Нелюбине свой хороший клуб. Есть они и в других бригадах. Принимаем участие в художественной самодеятельности, а вот хорошего художественного руководителя нет. Но мы сами готовим концерты.

Жизнь в наших деревнях с каждым годом улучшается. Сейчас мы, как и все рабочие и служащие на производстве, заработную плату получаем два раза в месяц. Имеется своя профсоюзная организация, насчитывающая 350 человек. 150 престарелых рабочих вышли на пенсии и почти столько же получает государственное пособие. В совхозе работают 15 специалистов, имеющих высшее и среднее специальное образование. У нас установлен семичасовой рабочий день с использованием всех выходных дней. Все изменения произошли благодаря заботам партии и правительства о тружениках деревни. Мы горячо благодарим за это нашу Коммунистическую партию и ее Центральный Комитет во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым, ведущим советский народ к основной цели нашего общества — построению коммунизма.

А. Паршукова,
доярка Нелюбинской фермы совхоза «Тотемский».

Лекция о великом вожде В. И. Ленине

20 апреля 1961 года председатель квартального комитета О. М. Лукман пригласила на собрание домохозяек и престарелых квартала, где содержательный доклад о жизни и деятельности В. И. Ленина сделал директор школы-интерната Н.А. Агафонов. Он рассказал и о том, где сам побывал и видел места жизни и работы вождя. Мы очень благодарны Николаю Александровичу за интересный доклад.

Баженов,
пенсионер.
Г. Тотма, ул. Советская.

ЖИТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

ЗАОЧНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
ЧИТАТЕЛЕЙ

В труде воспитываются новые люди

В дни подготовки к XXI съезду КПСС по стране разнесся новый призыв: «Учиться жить и работать по-коммунистически!»

По почину рабочих, железнодорожников депо Москва-Сортировочная, в том самом депо, где в 1919 году проходил первый коммунистический субботник, развернулось могучее движение за звание бригад и ударников коммунистического труда. Оно широкой волной охватило фабрики, заводы, стройки, совхозы и колхозы. Рожденное самой жизнью это движение разведчиков будущего появилось как ответ на грандиозные планы семилетки, выработанные партией. В нем воплотилось горячее стремление наших людей приблизить победу коммунизма. Следуя патристическому примеру учиться жить и работать по-коммунистически, коллективы многих предприятий достигли высоких результатов в повышении производительности труда, освоении новой технологии, в воспитании трудящихся в коммунистическом духе.

В нашем лесопункте в прошлом году бригадам А. С. Климова и А. И. Федотовского присвоено звание «Бригада коммунистического труда». В настоящее время семь бригад носят это высокое звание и одиннадцать борются за его.

Все бригады нижнего склада взяли повышенные социа-

листические обязательства. Бригада коммунистического труда А. Ф. Силинского обязалась раскряжевать и заштабелевать 32 тысячи кубометров древесины в этом году. В первом квартале сделано 6533 кубометра. Соревнуется она с бригадой А. И. Федотовского.

В процессе соревнования преодолеваются недостатки в организации производства, вскрываются и используются ранее неизвестные резервы, организуется товарищеская помощь отстающим с тем, чтобы добиться общего подъема. В соревновании между бригадами сочетается борьба за достижение наивысшей производительности труда.

В. И. Ленин в статье «Как организовать соревнование» говорил: — «Социализм не только не угашает соревнование, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом раз- мере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности».

Стремление лучше работать на благо народа, добиться больших успехов во имя коммунизма—вот в чем смысл трудовых подвигов советских людей.

Оборина,

десятичник нижнего склада
Пятовского лесопункта.

Знания и практический опыт— на выполнение взятых обязательств

В нашем совхозе высокое звание коллектива коммунистического труда присвоено дояркам Светицкой фермы. Борются за это звание животноводы Петриловской и Маныловской ферм. Включились и мы в соревнование за почетное право называться коллективом коммунистического труда. В этом году взялись откормить 550 голов свиней и продать государству 68 тонн свинины. В первом квартале продали 17 тонн. Приложим все силы, знания и практический опыт для выполнения

обязательства. Учимся работать по-новому у передовиков-свиноводов и все, что можно, применяем у себя. Регулярно читаем газеты, журналы, книги и брошюры о передовых людях. Следим за всеми новинками. Кроме специальной литературы Рыжакова и Попова читают и художественную, а потом рассказывают нам.

Часто у нас на ферме бывает агитатор Лидия Анастасевна Левинская. Она проводит с нами беседы на различные темы. С ней мы обсуждаем наши обязательства и пути их выполнения. Она рассказывает нам о свиноводках-новаторах страны и области.

Помогает нам в работе ветеринарный техник Михаил Ильич Блинов. Не считаясь со временем, он часто бывает у нас. Все свои знания по ветеринарии старается передать и нам.

Г. Рыжакова, О. Попова,
А. Черепанова, М. Кражева,
свиноварки совхоза
«Погореловский».

Коллектив пищекомбината включился в соревнование за право называться коммунистическим

Коллектив пищекомбината производственный план первого квартала выполнил на 102,9 процента. Сверх плана дано продукции на 5,9 тысячи рублей.

День международной солидарности трудящихся—Первое мая—рабочие и служащие предприятия встретят новыми успехами в труде.

Труженики комбината включились в соревнование за звание предприятия коммунистического труда. Это почетное звание завоем упорным, честным трудом.

Н. НАПЛИНА,

секретарь партийной
организации
пищекомбината.

Повышаю общеобразовательный и технический уровень

В настоящее время, когда в нашей стране идет бурное развитие промышленности, сельскохозяйственного производства, техники, культуры, становится невозможной работа без определенных знаний.

Деревообрабатывающий завод получает новые станки, усложняется технология производства. Сейчас мы переходим на ложно-щитовую конструкцию мебели, а вскоре возможно освоим и фанерную мебель.

Чтобы хорошо изучить новую технологию, специальное оборудование, станки, необходимо знать их технические

возможности, а для этого надо иметь определенные знания как общеобразовательные, так и технические.

Я работаю столяром десять лет. Испытываю недостаток в знаниях, так как в свое время окончил только пять классов. Осенью 1960 года поступил в школу рабочей молодежи. Продолжаю учебу и сейчас, хотя и трудно приходится. В районной библиотеке беру и читаю литературу по технологии и обработке древесины. Много по-

лезного извлек я из книги «Деревообрабатывающие и фрезерные станки». Вообще стараюсь взять из книг все полезное, нужное для производства и внедрить в процесс изготовления мебели. Чтение литературы помогает мне производительнее работать, обогащать себя специальными знаниями, духовно расти, идти в работе и жизни вперед.

Н. Третьяков,

столяр, бригадир бригады коммунистического труда деревообрабатывающего завода.

Книги о наших буднях

Прочитала я недавно Ф. Панферова «Волга-матушка-река», «Раздумье», «Во имя молодого». Книжки очень понравились. Они рассказывают о духовно богатых людях, которые живут и трудятся на берегах прославленной русской реки.

Писатель показал те грандиозные события в колхозной деревне, которые произошли после исторического XX съезда КПСС.

Запомнился хорошо образ коммуниста Акима Морева, его раздумье о стране, о судьбах близких ему людей, Анны Ар-

бузиной—простой колхозницы, вырастившей прекрасный яблоневый сад в пустыне, молодого агронома Пети Арбузина, который становится во главе большого колхозного хозяйства.

Поучительно в книге повествуется о дружбе двух чабанов—Егора Прякина и Ибрагима Явлейкина. Ибрагим приходит на помощь другу Прякину в трудную минуту, когда у того погибла отара овец.

Интересно описаны образы Елены, Марьям, Николая Кораблева. Они не боятся трудностей, вступают в борьбу с

Высокая коммунистическая сознательность

В дни подготовки к XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза в стране родилось замечательное движение современности—соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. В числе первых вступила в борьбу за это звание бригада Валентины Гагановой. Этот почин подхватили сотни тысяч советских людей. В нашем колхозе «Память Ленина» за звание ударника коммунистического труда борется молодая доярка Ивина Нонна.

Я прочитала книгу В. Гагановой «Не ради корысти». Высокая сознательность советского человека подсказала Валентине Гагановой перейти из передовой бригады в отстающую для того, чтобы вывести ее в число лучших. Она выполнила эту задачу с честью. Мне очень понравилась книга и я советую ее прочесть тем, кто ее еще не читал.

Г. Протасова,

учительница начальной
школы Н.-Печенгского
сельсовета.

Боремся за почетное звание

Развернувшееся накануне XXI съезда партии движение бригад и ударников коммунистического труда, ныне получило широкий размах. В борьбу за это высокое звание включаются целые предприятия, колхозы и совхозы страны.

Посоветовавшись между собой, мы тоже решили бороться за право называться фермой коммунистического труда. На соревнование вызвали доярку Лукинской фермы нашего колхоза, борющейся за это почетное право.

На ферму мы пришли два года назад. Работали с нетелями. Никакого опыта по уходу за животными тогда не имели. Нам помогали опытные и старшие товарищи. Много мы читали литературы о передовиках животноводства. В конце прошлого года приняли участие в читательской конференции по книгам «Советы доярке», «Память доярки», В. П. Щенниковой «Как я получаю высокие удои молока», А. Г. Пылаевой «Пять тонн молока от коровы». На

конференции мы получили много полезного по раздоям коров, уходу за ними после отела и за новорожденными телятами.

Наступил ответственный период в нашей работе—подготовка к переводу скота на пастбищное содержание. Надо не допустить снижения надоев. Мы постараемся это сделать.

С. Валова,

С. Жукова,

доярки Левинской фермы
колхоза имени Ленина.

В заочной читательской конференции приняли участие также рабочие промкомбината райпотребсоюза, работники Калининского сельсовета В. А. Акишев, преподаватели В.-Толшменской и Советской семилетних школ М. А. Рогозина и А. Добрынина.

В своих письмах они рассказывают о том, как трудящиеся добиваются производственных успехов, учатся и отдыхают. Высказывают свои мысли о труде и жизни человека коммунистического общества.

силами природы и побеждают.

Поражает большое количество действующих лиц в книге, но все они даны писателем с исключительной многосторонностью.

Мой совет—каждому прочесть эти книги о трудовых буднях советских людей сегодняшнего дня.

О. Мельникова.

Деревня Мосеево
Матвеевского сельсовета.

ЗНАНИЯ — БОЛЬШАЯ СИЛА

Развернутое строительство коммунистического общества предполагает не только создание его материально-технической базы, но и формирование всесторонне развитого человека, сознательного, высокообразованного, культурного, для которого первейшей жизненной потребностью является не только труд, но и приобретение все новых и новых зна-

ний, повышение культурно-технического уровня.

В этом большую роль играет литература художественная, техническая, политическая. Я много читаю книг. В художественной литературе ярко изображаются героические подвиги нашей молодежи, всех советских людей, она воспитывает нас в духе преданности Родине, делу коммуни-

ма, учит новой коммунистической морали. Интересуюсь и технической литературой, которая помогает лучше овладеть своей профессией, добиваться успехов в производстве, оказывать помощь советам и опытом другим, своим товарищам и друзьям по общему делу.

Н. Мизгирев,

дизелист городской электростанции.

Концерт прошел успешно

15 апреля тотемцы смотрели второе выступление коллектива художественной самодеятельности лесного техникума. Концерт прошел успешно. Хочется отметить такой факт, что только лесной техникум выдержал график выступлений на конкурсе.

Концерт состоял из двух отделений. Зрители с удовольствием просмотрели «Цыгане» А. С. Пушкина в постановке драмколлектива, которым руководил Б. Д. Попов. Несмотря на ряд недочетов, коллектив в основном справился с трудной задачей. Нельзя не отметить игры Б. Д. Попова и Н. Русиновой. Они сумели правильно понять внутренний мир героев и передать зрителю их мысли и переживания. Образы Земфиры и ее отца получились полными и рельефными.

Отмечая положительное в постановке, укажем и на промахи и недочеты. Самым существенным недостатком было отсутствие массовых сцен. Зритель не увидел настоящего цыганского табора. В. Чаганов, исполнявший роль Алеко, чувствовал себя на сцене не совсем уверенно.

Второе отделение прошло живо и интересно. Зрители хорошо восприняли стихотворение преподавателя техникума Б. Д. Попова «Великий подвиг», которое прочитала М. Гаврилова. Оно посвящено первооткрывателю космических путешествий — Ю. А. Гагарину.

Всем понравилось исполнение на скрипке вальса Чайковского «Старые мечты» Олегом Агуревым, А. Игошев и

В. Чаганов удачно выступили с интермедиями «Слухи», «Соседи», «Хорош Гусев» и «Фотоплюшеты».

Тепло принял тотемцы струнный оркестр под руководством Г. И. Котцова. Участница художественной самодеятельности Н. Чурина выразительно прочитала рассказ «Тетка Домка». А шуточную пляску «Веселые маляры» в исполнении Н. Попова и А. Игошева зал встретил веселым оживлением.

Инструментальный квартет хорошо исполнил «Северный вальс» и «Фокс-марш». Музыку написал преподаватель техникума С. Г. Самодуров. Несмотря на недостаточную отработку, украинская пляска в исполнении учащегося первых курсов прошла живо.

Не следовало было выпускать на сцену В. Осовского, который читал «Старуху Изергиль» А. М. Горького. Читал он очень тихо, поэтому его слышали только на передних рядах.

В заключение А. Игошев, Ю. Гусев, Ю. Набокин с большим мастерством исполнили шуточные куплеты «Откровенные ребята» и куплеты на бытовые темы.

Общее впечатление от концерта хорошее. Коллектив техникума бесспорно долго и кропотливо готовился к этому выступлению. Хочется пожелать преподавателям и учащимся техникума новых успехов на сцене районного Дома культуры.

Н. Рычков,
директор Дома культуры.

Охраняйте охотничью фауну

Принятый Верховным Советом РСФСР Закон об охране природы стоит на страже правильного использования природных богатств и воспроизводства их.

Наш район богат не только лесными массивами. Он богат и охотничьей фауной — в лесах района обитает много промысловых зверей и птиц. Но у нас много неполадок в охоте. В сознании отдельных граждан существует такой взгляд, что звери и птицы никому не принадлежат, а отсюда не считаются со сроками и правилами охоты, не соблюдают норм отстрела их. В результате этого уменьшаются или исчезают запасы некоторых птиц и зверей. Наносится большой ущерб народному хозяйству.

Каждому охотнику-любителю, промысловнику, каждому гражданину надо строго соблюдать правила и сроки охоты и нормы отстрела птиц и зверей.

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР весенняя охота на пернатую дичь в 1961 году разрешается с 28 апреля по 7 мая включительно. Разрешается охотиться на самцов глухарей и тетеревов на токах, вальдшнепов на тяге, на диких селезней с применением подсадных уток и чучел. Норма отстрела за сутки на одного охотника: тетеревов — не более двух, глухарей — одного, селезней и вальдшнепов — не более пяти.

Весенняя охота в эти сроки на егерском участке будет разрешена по специальным карточкам отстрела, выдаваемым егерем.

Охранять охотничью фауну должно все население. Большую помощь могут оказать школьники, уничтожая пернатых хищников, ястребов, тетеревиных, перепелятников, луна болотного, сорок, ворон путем лова и разорения их гнезд. Надо решительно вести борьбу с браконьерством.

Г. Двойнишников,
государственный егерь охотинспекции.

Урок одной истории

Молодой тракторист Н. Воробьев (дер. Нелюбино Пятковского сельсовета) избил двух женщин за то, что они етели про него критические частушки на концерте. Да еще воспользовался мелкокалиберной винтовкой и ранил человека.

И вот он на скамье подсудимых, держит ответ перед народом. Н. Воробьев понес заслуженное наказание — три года тюремного заключения. Встает вопрос: только ли один Воробьев несет ответственность за хулиганский поступок? Моральную ответственность несет коллектив, в котором он трудился, семья, где он вырос, комсомол.

Воробьев около четырех лет был членом ВЛКСМ. Почему комсомол допустил его до скамьи подсудимых? Секретарь комсомольской организации, комсомольцы беспринципно отпосились к фактам неправильного поведения Воробьева. Он и раньше не выполнял наряды в колхозе, избивал ребят; будучи трактористом, выпивал, нарушал трудовую дисциплину, самовольно использовал в личных целях трактор.

Воробьеву все сходило с рук. Комсомольцы, товарищи по работе, видели это, но некоторые как будто не замечали, другие не смели говорить, боялись Воробьева (физически он сильный).

Большое влияние на воспитание молодого человека оказывает семья. Отец у него погиб во время финской войны. Остался с матерью и бабушкой. Мать сына лелеяла, тешила. Если его за что-либо по праву журили, указывали на недостатки, то мать, бабушка и даже родственники защищали.

— За что его ругали, в чем он виноват? — возмущались они. Передко «критика» Воробьева слышали от матери, бабушки, разных тетушек брань по своему адресу.

Воробьев, опекаемый родными и родственниками, не получая должного положительного влияния со стороны товарищей по работе, комсомол, возмнил себя, вознес себя выше всех и всего. И вот результат — он совершил преступление и оказался на скамье подсудимых.

А ведь дело Воробьева — не единичное явление в нашей жизни. Попустительство со стороны товарищей, коллектива, семьи приводит к печальным результатам. Задача состоит в том, чтобы в зародышевой форме пресекать неправильное, недостойное поведение человека в обществе, коллективе, семье.

Как вели себя отдельные товарищи в связи с хулиганским поступком Н. Воробьева? Ветфельдшер Веселова, зав. клубом Кокорева, зная о хулиганских выходках Воробьева, не сказали всей правды суду. Коммунисты А. П. и Н. П. Сергачевы пошли на защиту Воробьева и организовали сбор подписей с целью смягчения наказания. Даже депутат районного Совета тов. Ляхова из родственных чувств также встала на путь оправдания хулигана.

История дела Воробьева — серьезный упрек, предупреждение всем нам. Конечно, бороться с пережитками прошлого, с нарушениями правил социалистического общежития надо не только через судебные органы. Главное в этом — воспитание, убеждение, предупреждение, общественное обсуждение и осуждение, настойчивая, кропотливая работа партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций по воспитанию в советском человеке черт коммунистической морали и ответственности. Н. Белоусов, член КПСС.

Редактор В. ЧУРИН.

Тотемскому отделению Вологодского прорабского участка облпотребсоюза срочно требуются плотники, каменщики на постоянную работу в Тотеме и с временным выездом в Мосеево, У. Толшму. Оплатя сдельно-прогрессивную. Обращаться в часы занятий по адресу: Набережная реки Сухоны, 13 а. Администрация.

„ШУМНЫЙ ДЕНЬ“

КИНО

Кто увидит фильм «Шумный день», поставленный по пьесе В. Розова «В поисках радости», вероятно, не забудет Клавдию Васильевну — чудесную женщину, мать, воспитавшую четырех детей. В фильме мы покидаем Клавдию Васильевну в тот момент, когда ее материнское сердце разрывается от горя и обиды. Из дома уходит старший сын Федор, и не просто уходит, а послушно плетется за женщиной, которая делает из него стяжателя и убежденного мещанина.

Тяжело терять детей, но еще тяжелее, когда сын погибает как трус и дезертир. Мы как живую видим эту немолодую женщину, вглядываемся в ее умные глаза: ночью, когда все спит, она пишет пьесы, вкладывая в него всю свою муку, все благородство оскорбленной души.

... «Мой сын! И так, ты ушел от нас. Я не видела, как ты шагнул по двору вместе с женой и с человеком, которого называешь другом, но твердо знаю: ты обернулся в последний раз и в открытом окне увидел портрет покойного отца: в папаше, опершись на шашку, смотрел он вслед те-

бе. Этот его прощальный взгляд ты часто будешь вспоминать в своем горестном одиночестве... Я верю в это, и только потому пишу тебе пьесы... Я верю, я хочу, чтобы ты вернулся, Федор».

... И дальше Клавдия Васильевна продолжает шумный и тревожный день.

Этот фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Октябрь» с 26 апреля.

Товарищи тотемцы, до встречи с героями фильма «Шумный день».

Б. Попов,
директор кинотеатра.

Для приемки молока в Тотеме, на рынке, открыт молокоприемный пункт. Молоко принимается ут-

ром с 7 часов 30 минут до 9 часов, вечером с 18 до 19. Дирекция.

Промкомбинату Тотемского района за требуются рабочие в катаваль- ный цех. Об условиях справ-

ляться с 9 до 18 часов в конто- ре промкомбината, улица Воро- шилова, 38 в. Администрация.

Трескин Николай Иванович, проживающий в Советском поселке, улица Октябрьская, 16, Пятковского сельсовета, Тотемского района, возбуждает дело о расторжении брака с Трескиной Апполинарией Антоновной, про-

живающей в Советском поселке, улица Стандартная, 23, Пятовского сельсовета, Тотемского района.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Тотемского района.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Тотемского района.

чем, проживающим в Удмуртской АССР, Игринском районе, деревня Ляльшур.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Тотемского района.

Федорова Фаина Александровна, проживающая в деревне Лобаниха, Медведевского сельсовета, Тотемского района, возбуждает дело о расторжении брака с Федоровым Иваном Иосифови-

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Тотемского района.

Тотемская районная типография.

ЗАНЯТИЕ УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ

26 апреля, в 19 часов, в Доме культуры состоится очередное занятие Университета культуры. Лекцию «Рак и его предупреж-

дение» читает врач А. Г. Кротов. После лекции кино. Вход свободный.

Разгром банд контрреволюции на Кубе

20 апреля радио Гаваны передало следующее заявление кубинского правительства:

«Силы повстанческой армии и национальной милиции штурмом захватили последние позиции, которые наемные силы вторжения занимали на национальной территории на побережье Хирон, этот последний пункт, удерживаемый наемными силами, пал в 5.30 дня 19 апреля. Революция одержала победу, хотя за нее пришлось заплатить высокую цену жизнями революционных бойцов, которые непрерывно вели атаку, не ослабляя натиска ни на один момент, и уничтожили менее чем за 72 часа целую армию, которую империалистическое правительство Соединенных Штатов создавало в течение многих месяцев. Врагу было нанесено сокрушительное поражение.

Часть наемников пытались погрузить на борт различных судов, но они были потоплены революционными силами. Остатки наемных войск, понеся многочисленные потери убитыми и ранеными, рассеялись в заболоченном районе, из которого невозможно уйти.

Было захвачено большое количество оружия североамериканского производства. Захваченные военные материалы еще полностью не подсчитаны...»

Коммюнике подписано главнокомандующим революционными вооруженными силами Фиделем Кастро.

(ТАСС)..